
Друштво педагога техничке културе Србије 
 
 
 

 

 

7. разред 
Питања за припрему ученика за такмичење из 

роботике и интерфејс технологије  
„РОБО-ИНТ ИНВЕНТ“ 

 
 
 
 
 
 

20. 12. 2022. 
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Питања и одговори који се налазе у овој збирци се могу користити за припрему 
ученика за такмичење из роботике и интерфејс технологије „РОБО-ИНТ ИНВЕНТ“. 
Поједина питања ће се користити за састављање такмичарских тестова од општинског до 
републичког нивоа. 

Приметићете да се нека питања понављају, али им је начин решавања различит. 
Илустрованих питања има мало због штампања тестова у црно-белој техници. На крају су 
дати одговори на постављена питања. 

 
. 

 
Желимо вам успешан рад и добре резултате на такмичењу! 
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Питања за седми разред 

Ред.бр. 
 

Број 
бодова 

 

 
1. 

Заокружити програм за цртање техничких цртежа на рачунару 

а) Microsoft Word 
б) Open Office Draw 
в) Windows Movie Maker 

Заокружи тачан одговор 

 

 
1 

 
 

 
2. 

Упиши у поља команде за подешавање јединица мере милиметар у апликацији Open Office 
Draw по редоследу из кaртице Тools. 

 

 

Options General Ok Milimetar OpenOffice 

 
 
 

5 

 
 
 

3. 

У програму SketchUp, повежи имена алатки са леве стране са њиховим значењем. 

  Pan а) приближавање и удаљавање камере 

  Orbit б) померање камере 

  Zoom в) кретање камере око објекта 

 
 
 

3 

 
 
 

4. 

Код цртања техничких цртежа у SketchUp-у, потребно је да изаберемо шаблон за цртање. 
Подешавање се врши картицом: 

а) Drawing Template 

б) Units 

в) Dimension 
Заокружи тачан одговор 

 
 
 

2 

 
 

5. 

SketchUp je програм за цртање који омогућава цртање тродимензионалних предмета. 

а) тачно 

б) нетачно 
Заокружи тачан одговор 

 
 

1 

 
 

6. 

Допуни реченицу. 
Пресек предмета у програму SketchUp се ради тако што са линије менија изаберемо 
  , а затим . 

 
 

4 
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7. 

У менију Camera одабери алaтку којом се приказује просторни изглед предмета. 
а) Front 
б) ISO 
в) Top 

Заокружи тачан одговор 

 

 
1 

 
 

8. 

У програму SketchUp , цртање помоћних линија врши се алатом Tape Measure Tool. 
а) тачно 
б) нетачно 

Заокружи тачан одговор 

 
 

1 

 
 
 
 

9. 

SketchUp користи 2D и 3D координатни систем са осама x, y, z. Испред оса са леве стране 
упиши слово које одговара боји те осе. 

 
   x - оса а) плава боја 
   y - оса б) црвена боја 
   z - оса в) зелена боја 

 
 
 
 

3 

 

 
10. 

Урађени предмет у програму SketchUp, чува се у формату: 
а) .skp 
б) .skb 
в) .doc 

Заокружи тачан одговор 

 

 
1 

 
11. 

Допуни реченицу. 
Котирање предмета у програму SketchUp врши се алатом . 

 
2 

 
 

 
12. 

Команда за цртање круга у програму SketchUp је: 
а) Protractor 
б) Iso 
в) Delete 
г) Circle 
д) Tape Measure Tool 

Заокружи тачан одговор 

 
 

 
1 

 
 
 

13. 

У програму SketchUp, испред назива команди упиши слово које означава њихову функцију. 
а) Push/Pull   груписање објеката на цртежу 
б) Arc _ извлачење објеката у 3D 
в) Erase   брисање објеката и делова објеката 
г) Make Group   цртање лука 

 
 
 

4 
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14. 

У програму Open Office Draw, повежи називе растојања са леве стране, са њиховим значењем 
на десној страни (у менију Styles and Formatting). 

а) Line distance   приказ растојања 
б) Guide overhang   линија растојања 
в) Guide distance   приказ прелаза 

 
 
 

3 

 

 
15. 

Један од најпознатијих професионалних софтвера за 3D моделовање је: 
а) МicrosoftPowerPoint 
б) AutoCad 
в) Microsoft Visio 
г) Paint Заокружи тачан одговор 

 

 
1 

 

 
16. 

3D штампа или адитивна производња је модерна технологија производње 
тродимензионалних објеката. 

а) тачно  
б) нетачно 

Заокружи тачан одговор 

 

 
1 

 
 
 
 
 
 
 

 
17. 

Испод слике напиши назив материјала. 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
2 

 
18. 

Допуни реченицу. 
Компанија Made in Space успела је да развије систем назван   чији 

је циљ да штампа и развија велике објекте, попут сателита и делова свемирске станице. 

 
2 

 

19. 

3D штампом се израђују модели на 2 начина. То су: 

а)   _  

б)     

 

4 
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20. 

Испод слике напиши назив уређаја. 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

2 

 
 
 

 
21. 

На линију испред компоненти рачунара упиши број испред одговора који описује њихову 
функцију. 

   матична плоча 1) раскрсница путева преко којих процесор комуницира 
са рачунаром 

чипсет 2) срце рачунарског система 
 

   SSD 3) део рачунара који на себи повезује све компоненте 
  RAM 4) меморија за трајно чување података 
  микропроцесор 5) радна меморија 

 
 
 

 
5 

 
22. 

Допуни следећу реченицу. 
  је компонентна веза између рачунара и његовог окружења. 

 
2 

 
 

23. 

Наведи врсте интерфејса у рачунарској технологији. 
а) _  
б)     
в)  

 
 

3 

 
 
 
 

 
24. 

На линијама испод делова рачунара упиши њихове називе. 
 

  
 
 

  

 
 

 
 
 
 

 
4 
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25. 

На слици бројевима упиши називе прикључака рачунара, који су дати испод слике. 
 

 

 

1-џојстик 2-паралелни прикључак 3- УСБ 4-аудио прикључци 5-монитор 

6– тастатура(миш) 7-серијски прикључак 

 
 
 
 
 
 
 
 

7 

 
 
 

26. 

На линију испред назива портова упиши слово испред одговора који описује њихову 
функцију. 

  USB порт а) омогућава повезивање различите опреме са рачунаром 
 Еternet порт б) служи за бежичну комуникацију између 2 или више уређаја 
  Bluetooth в) користи се за прикључивање рачунара на мрежу. 

 
 
 

3 

 
 

27. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 
Код система „отворено коло“ - управљања моделима помоћу рачунара, користе се сензори 
и помоћу њих се информације преносе повратно од уређаја до рачунара. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
 

1 

 
 
 
 
 
 

 
28. 

Испод слика напиши називе ученичких интерфејса . 
 

  
 

 
  

 
 

 
 
 
 
 
 

 
4 
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29. 

Испод слика напиши називе портова. 
 

  
 
 
 
 

  

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

2 

 
 
 

30. 

Утврди који су од наведених исказа тачни (Т) односно нетачни (Н). 

а) Излазне периферне јединице су актуатори и индикатори. Т    Н б) 

Актуатори могу бити светлећи знакови као што омогућује нпр. семафор. Т    Н в) 

Индикатори су извршни органи који врше неки рад.  Т     Н 

г) У улазне периферне јединице спадају све врсте сензора. Т     Н 

Заокружи одговарајуће слово после сваког исказа 

 
 
 
 

4 

 
 
 
 

31. 

Испод слика напиши назив сваке аксонометријске пројекције. 
 

   
 
 

   

 
 

 
 
 
 

3 

 
 

32. 

На линију испред назива равни пројекције упиши слово испред одговора који описује погледе 
који се на њих пројектују. 

  профилница а) поглед одозго 
  хоризонталница б) поглед спреда 
  вертикалница в) поглед слева 

 
 
 

3 

 
 

33. 

У изометрији се све димензије цртају у стварној величини, односно у одговарајућој размери. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 
 

Заокружи тачан одговор 

 

1 
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34. 

Допуни реченицу. 
  представљање предмета је када се предмет приказује у 3 
пројекцијске равни, које стоје под углом од 90° једна у односу на другу. 

 

2 

 
 
 
 
 
 

35. 

Нацртај ортогоналну пројекцију предмета 

на слици, не водећи рачуна о димензијама. 

 
 
 
 
 
 

9 

 
 
 
 
 
 

36. 

Нацртај ортогоналну пројекцију премета на слици  
(водити рачуна о димензијама;  
дозвољено је урадити у умањеној размери). 

 
 
 
 
 
 

9 

 
 
 
 
 
 

37. 

Нацртај ортогоналну пројекцију премета на слици 
(водити рачуна о димензијама;  
дозвољено је урадити у умањеној размери). 

 
 
 
 

9 
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38. 

Нацртај ортогоналну пројекцију премета на слици 
(водити рачуна о димензијама;  
дозвољено је урадити у умањеној размери). 

 
 
 
 
 
 

9 

 
 
 
 
 
 

 
39. 

Нацртај ортогоналну пројекцију премета на слици 
(водити рачуна о димензијама;  
дозвољено је урадити у умањеној размери). 

 
 

 
 
 
 
 
 

9 

 
 
 
 
 
 

40. 

Нацртај ортогоналну пројекцију премета на слици 
(водити рачуна о димензијама;  
дозвољено је урадити у умањеној размери). 

 

 

 
 
 
 
 
 

9 
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41. 

На слици је нацртан предмет у ортогоналној пројекцији. Нацртај га у изометрији. 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

9 

 
 
 
 
 

 
42. 

На упрошћеним сликама испод напиши називе машинских елемената. 
 
 

  
 
 

  

 
 

 
 
 
 
 

 
4 

 
 

 
43. 

Објаснити симболе који се уписују испред котног броја 

Ø (фи) –    

R –    

 –    

 
 

 
3 

 
 

44. 

Допуни реченице. 
Сваки цртеж који си нацртао можеш да одштампаш и сачуваш. Штампање се врши командом 
________________________, а чување се врши командом   . 

 
 

2 

 
 

45. 

Набројати врсте пресека. 
 

 

   

 
 

3 
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46. 

Производне машине којима у процесу рада управља рачунар на основу задатог програма 
називају се CNC машине (Computer Numerical Control). 

а) тачнo  

 б) нетачно 
Заокружи тачан одговор 

 
 

1 

 
 
 
 
 
 

47. 

Утврди који су од наведених исказа тачни (Т) односно нетачни (Н). 

а) За CNC машине постоје 2 начина писања програма: ручно и аутоматски.     Т     Н б) 

Мана CNC машине је мала производња, непрецизност у раду. Т   Н 

в) Употребом ових машина смањује се директно ангажовање човека у 

производном процесу. Т   Н 

г) Индустријски роботи су несамосталне машине неспособне да меморишу циклус 

покрета у простору и затим да га понове. Т   Н 

 
 
Заокружи одговарајуће слово после сваког исказа 

 
 
 
 
 

4 

 
 

48. 

 

Допуни реченицу. 

   је нумерички управљана машина која може да изведе 
неколико машинских операција на истом обратку без додатних подешавања. 

 
 
 

2 

 
 

49. 

 

Обрадни центри су својим изгледом најсличнији струговима. 

а) тачнo 

б) нетачно 
Заокружи тачан одговор 

 
 
 

1 

 
 

50. 

CNC машине се деле на: 
 
 

 

________________________________ 
 

 

Допиши тачне одговоре 

 
 
 

3 

 
 

51. 

CNC глодалице служе за гравирање и обраду мекших материјала као што су медијапан, 
иверица, шперплоча, пластика. 

а) тачно  

б) нетачно 
Заокружи тачан одговор 

 
 
 

1 
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52. 

Допуни реченице. 

CNC машине се састоје од , , 
  

, и 
  

  . 

 

 
5 

 

 
53. 

Реч која означава замену људског рада машинама јесте 
а) роботизација 
б) аутоматизација 
в) механизација. 

Заокружи тачан одговор 

 

 
1 

 
 

54. 

Допуни реченицу. 
Аутоматизација производње подразумева примену економских и техничких мера чији је 
циљ остварење производног процеса без непосредног учешћа . 

 
 

1 

 
 

55. 

Реч робот настала је од чешке речи роботник што значи роб, радник. 

а) тачно  

б) нетачно 
Заокружи тачан одговор 

 
 

1 

 
 

56. 

Допуни реченицу. 

Професор Рајко Томовић је 1963. године на Институту Михајло Пупин, први на свету, 
конструисао прву протетичку шаку са пет прстију, тзв.    

 
 

2 

 

 
57. 

Према намени и изгледу роботи се деле на : 

а)   

б)     

в)    

 
 

3 

 
 
 
 

 
58. 

Утврди који су од наведених исказа тачни (Т), односно нетачни (Н). 

а ) Прва генерација робота су били програмски роботи , 
направљени седамдесетих година прошлог века. Т Н 

б) Интелигентан роботи су роботи из друге генерације, 
који су имали сензоре и рачунарску интелигенцију. Т Н 

в) Трећа генерација робота су тзв. адаптивни роботи. Т Н 

г) Интелигентан робот има моћ учења и моћ прилагођавања, 
те на основу тога постаје аутономан (самосталан). Т Н 

 
Заокружи одговарајуће слово после сваког исказа 

 
 
 

4 
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59. 

Погон мотора најчешће су електромотори и то: 

а ) колекторски мотори 
б) корачни мотори 
в) асинхрони електромотори 

Заокружи тачан одговор 

 
 

 
1 

 
 

60. 

Допуни реченице. 

Медицински роботи су роботски уређаји које човек носи на себи и деле се у 2 групе 
  и . 

 
 

2 

 
 
 

 
61. 

Допуни реченице тачним тврдњама. 

1.   је наука која повезује машинство, eлектротехнику, 
роботику и медицину, а све у циљу помоћи људима. 

2. Мали механички уређај који омогућава човеку са срчаним проблемима да боље живи 
назива се . 

3. Људе који поседују вештачке, механичке или друге направе у свом организму можемо 
назвати . 

 
 
 
 

3 

 
 
 
 
 

62. 

Упиши на празним цртама број који одговара тврдњи . 

   транслаторно кретање а) кретање два дела робота око заједничког зглоба 

    __ ротационо кретање б) кретање два дела робота међусобно повезаних тако да 
улазе један у други. 

  кинематски пар в) више међусобно повезаних парова 

  кинематски ланац г) два међусобно повезана дела робота 

 
 
 
 

4 

 
 
 
 
 
 

63. 

Пажљиво прочитај следеће тврдње, па заокружи да ли су тачне или не. 

1. Вештачка интелигенција је подобласт рачунарства. ТАЧНО НЕТАЧНО 
 
2. Вештачка интелигенција је грана науке која не тежи стварању софтвера помоћу којих 
паметне машине могу достићи све нивое људске интелигенције: 

ТАЧНО НЕТАЧНО 
 
3. Подобласт вештачке интелигенције зове се машинско учење. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 
 
4. Примену машинског учења можеш видети на примеру преводилаца, као што је Гугл 
преводилац. ТАЧНО  НЕТАЧНО 

Заокружи тачне одговоре 

 
 
 
 
 

4 
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64. 

Рад роботских система у модерном процесу производње доприноси истовремено повећању 
продуктивности и хуманизацији. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 
Заокружи тачан одговор 

 

1 

 
 

65. 

Допуни реченицу. 

Вештачка интелигенција се базира на и 
  , те је основну примену нашла у IT индустрији. 

 
 

4 

 
 

66. 

  возило је возило које може самостално да се креће, а у којима 
човек директно не утиче на управљање. 

Упиши тачан одговор 

 
 

1 

 
 
 
 

67. 

Пажљиво прочитај следеће тврдње, па заокружи да ли су тачне или не. 

а) Вештачка интелигенција не доприноси контроли саобраћаја. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

б) У борби против криминала развијају се софтвери за препознавање лица или сумњивог 
понашања које користи полиција у својим акцијама 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
 
 
 

2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

68. 

Испод слика упиши имена робота. 
 

  
 
 

  _ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 
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69. 

Допуни реченицу. 

Вештачка чула код робота су _______________ _. 

 
 

2 

 
 

70. 

Допуни реченицу. 

Интелигентни роботи поседују моћ ________________ и моћ __________________ _. 

 
 

4 

 

 
71. 

Индустријски роботи су најчешће конструисани налик човековој: 
а) руци 
б) нози 
в) глави 
г) кожи Заокружи тачан одговор 

 

 
2 

 

72. 

На линију испред машине упиши број испред одговора групе којој припада. 
  машина за веш 1) хуманоидни робот 
  Асимо 2) индуструјски робот 
  робот за фарбање  3) роботизована машина 

 

3 

 

 
73. 

Роботи могу да се крећу на: 
а) точковима 
б) гусеницама 
в) антенама 
г) рукама Заокружи тачне одговоре 

 

 
2 

 

74. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 

Роботи се не користе за истраживање других планета. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
 

1 

 
 
 

75. 

 

Допуни реченицу. 

Кретање два дела, приказано на слици, 
тако да један улази у други, називамо ________________ 

 
 
 

2 

 
 
 

76. 

 

Допуни реченицу. 

Кретање два дела, приказано на слици, тако да се окрећу 
око заједничког зглоба, називамо ________________ 

 
 
 

2 
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77. 

Допуни реченицу. 

Број слободних (независних) кретања у роботици назива се ________________________ 

 
 

2 

 
 
 

78. 

 

Допуни реченицу. 

Више међусобно повезаних _________________ парова 
представља __________________________ . 

(Види слику) 

 
 
 

4 

 
 
 
 

79. 

На слици су стрелицама представљена три кретања и то: 

 
а) три ротације 
б) три транслације 
в) две транслације и једна ротација 
г) две ротације и једна транслација 

 
                                              Заокружи тачан одговор 

 
 
 
 

2 

 
 
 
 

80. 

На слици су стрелицама представљена три кретања и то: 

 
а) три ротације 
б) три транслације 
в) две транслације и једна ротација 
г) две ротације и једна транслација 

 
Заокружи тачан одговор 

 
 
 
 

2 

 
 
 
 

81. 

На слици су стрелицама представљена три кретања и то: 

 
а) три ротације 
б) три транслације 
в) две транслације и једна ротација 
г) две ротације и једна транслација 

 
Заокружи тачан одговор 

 
 
 
 

2 

 
 

82. 

Допуни реченицу. 

За одређивање кретања робота формирају се дијаграми кретања који се зову _____________ 
______________ 

 
 

2 
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83. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 

За остваривање кретања и преношење оптерећења код робота користе се најчешће полуге, 
зупчаници и ланчасти преносници. 

ТАЧНО     НЕТАЧНО 

 

 
1 

 

84. 

Допуни реченицу. 

Роботова шака може благо да држи ломљиви предмет захваљујући подацима из 
  , који се налазе у прстима. 

 

2 

 
 

85. 

Допуни реченицу. 

Управљање роботима најчешће се остварује ___________________________ 

 
 

2 

 
 

86. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 

Роботи се не користе за обављање послова који су опасни, тешки или напорни за човека. 

ТАЧНО        НЕТАЧНО 

 
 

1 

 
87. 

Савремени роботи су самостални у раду и могу да се репрограмирају. 

ТАЧНО        НЕТАЧНО 

 
1 

 

88. 

Допуни реченицу. 

Системи управљања машином могу бити без и са ___________________________ _. 

 
 

2 

 
 

89. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 
Микробит се може програмирати у Микропајтону. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
 

1 

 
 

90. 

Допуни реченицу. 

 
Заокружени део микробита на који показује стрелица служи 
за . 

 
 

4 

 
 

91. 

Допуни реченицу. 

Микробит има  великих пинова. Пинови означени бројевима служе као    
  (опште намене), а пин 3V за . 

 
 

3 
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92. 

Пин 3V даје напон од: 
а) 0.3V 
б) 3.3V 
в) 3.33V 
г) 3V 

Заокружи тачан одговор 

 
 

2 

 
 
 

93. 

Утврди који су од наведених исказа тачни (Т) односно нетачни (Н). 

а) Микропајтон подржава наша слова (ш, ћ, ђ...). Т Н 

б) Мју окружење није едитор за писање Микропајтона. Т Н 

в) Микропајтон је једноставније верзија Пајтона која подржава све што и Пајтон. Т Н 

г) У Микропајтону се не могу форматирати стрингови. Т Н 

 
 
 
 

4 

 
 

94. 

„Flash“ служи за: 

а) брзо покретање микробита 
б) укључивање светлећих диода 
в) учитавање програма у микробит 
г) тренутно покретање микробита Заокружи тачан одговор 

 
 

2 

 
 
 
 

95. 

На линију испред компоненте упиши број испред одговора који описује њихову функцију. 
  Mode 1) учитавање већ постојећег програма 
  New 2) чување написаног програма 
  Load 3) омогућава интеракцију са микробитом 

Save 4) избор одговарајућег мода 
  Flash 5) учитавање програма у микробит 
  Files 6) уређује програм (уклања вишак размака ...) 
  Repl 7) отвара прозор микробита и рачунара и омогућава пребацивање датотека 
  Tidy 8) отварање новог прозора 

 
 
 

 
4 

 
 

96. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 
Команда „Check“ проверава да ли постоје грешке у програму и нуди сугестије за 

исправку. 
ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
 

1 

 
97. 

Допуни реченицу. 
Библиотеку „microbit“ укључујемо у наше програме помоћу наредбе 
  . 

 
2 

 

 
98. 

Употребом функције „display.scroll“ на екрану микробита се појављује: 
а) текстуална порука 
б) слика 
в) срце 
г) смајли Заокружи тачан одговор 

 

 
2 
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99. 

Светлећа ЛЕД диода има: 
а) 1 електроду 
б) 2 електроде 
в) 3 електроде 
г) 4 електроде Заокружи тачан одговор 

 
 

2 

 

100. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 
Краћа ножица ЛЕД диоде се повезује на GND пин, а дужа на позитиван напон. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 

1 

 
101. 

Допуни реченицу. 
Приликом повезивања ЛЕД диоде непходно је додати и_ . 

 
2 

 
102. 

Протоборд је плочица са рупицама које нису у унутрашњости међусобно спојене металним 
везама. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
1 

 
 

103. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 
Када се једносмерним мотором управља помоћу микробита, препорука је да се никада не 
користи додатно напајање. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
 

1 

 
 

104. 

Мотором се може управљати уз помоћ микробита уколико употребимо: 
а) транзистор и додатно напајање 
б) отпорник и ЛЕД диоду 
в) протоборд 
г) гориво Заокружи тачан одговор 

 
 

2 

 
 

105. 

Мини пумпом за воду се може управљати уз помоћ микробита уколико употребимо: 
а) славину 
б) отпорник и ЛЕД диоду 
в) протоборд 
г) транзистор и додатно напајање 

Заокружи тачан одговор 

 
 

2 

 
 
 

106. 

Утврди који су од наведених исказа тачни (Т) односно нетачни (Н). 

а) Серво мотори су мотори код којих је могуће контролисати угаони положај. Т Н 

б) Положај серво мотора се не може позиционирати у распону од 0 до 360 степени. Т Н 

в) Серво мотори за повезивање имају три жице (црвену, браон и жуту). Т Н 

г) GND пин микробита се повезује са + на додатном напајању (батерији). Т Н 

 
 
 
 

4 
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, 

 

 
107. 

Допуни реченицу. 

 
На слици је приказан . 

 

 
4 

 

 
108. 

Допуни реченицу. 
 
 

На слици је приказан . 

 

 
4 

 
 

109. 

Допуни реченицу. 
 
 

На слици је приказан . 

 
 

4 

 
 

109. 

Допуни реченицу. 
 
 

На слици је приказан . 

 
 
 

4 

 
 
 
 

110. 

Да би на екрану микробита светлела само диода у средини 
потребно је да у микробит учитамо следећи код: 

а) from mikrobit import * 
display.set_pixel(1,1,9) 
б) from mikrobit import * 
display.set_pixel(9,9,9) 
в) from mikrobit import * 
display.set_pixel(3,3,9) 
g) from mikrobit import * 
display.set_pixel(3,3,1) Заокружи тачан одговор 

 
 
 
 

4 

 
 
 

111. 

Да би се притиском на тастер А покренуо сервомотор, можемо да у микробит учитамо 
следећи код: 

from microbit import * 
 
while True: 

if button_a.is_pressed(): 
pin0.write_analog(80) 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
 
 

3 
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112. 

Да би се константно укључивала и искључивала једна светећа диода, повезана на пин 
микробита, потребно је да у микробит учитамо следећи код: 

а) from mikrobit import * 
while True: 
pin0.write_digital(0) 
sleep(500) 
pin0.write_digital(0) 
sleep(500) 
б) from mikrobit import * 
while True: 
pin0.write_digital(1) 
sleep(500) 
pin1.write_digital(1) 
sleep(500) 
в) from mikrobit import * 
while True: 
pin0.write_digital(1) 
sleep(500) 
g) from mikrobit import * 
while True: 
pin1.write_digital(0) 
sleep(500) Заокружи тачан одговор 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4 

 
 
 

113. 

Да би се притиском на тастер А покренуо неки додатни уређај, а на тастер Б искључио, 
можемо да у микробит учитамо следећи код: 

 
while True: 

if button_a.is_pressed(): 
pin0.write_digital(1) 

if button_b.is_pressed(): 
pin0.write_digital(0) 

 
 
 

3 

 
114. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 
За рад сензора за дим је довољан напон који даје микробит. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
1 

 
115. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 
Ултразвук су таласи чија је фреквенција сувише ниска да бисмо били у стању да их чујемо. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
1 

 

116. 

Допуни реченицу. 
Ултразвучни сензор емитује ултразвучне таласе, који се и 
  до њега. 

 

4 

 
117. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 
За рад сензора за детекцију воде (кишних капи) довољан је напон који даје микробит. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
1 
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118. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 

Основна функција за испис текста у Пајтону је display.scroll("Neki tekst"). 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 

1 

 
 

119. 

Коментари у Пајтону: 
а) утичу на рад програма и нису само порука за оног ко чита програм 
б) не утичу на рад програма, али нису само порука за оног ко чита програм 
в) утичу на рад програма и само су порука за оног ко чита програм 
г) не утичу на рад програма, они су само порука за оног ко чита програм 

Заокружи тачан одговор 

 
 

2 

 
 

120. 

Ако променљивој X желимо да доделимо бројну вредност 1 то ћемо у Пајтону записати: 
а) x=1 
б) x=”1” 
в) x==1 
г) x==“1“ Заокружи тачан одговор 

 
 

2 

 
 

121. 

Код микробита основну комуникацију са корисником омогућавају: 
а) екран и камерица 
б) тастери и светлеће диоде 
в) џојстик и тастатура 
г) микрофон Заокружи тачан одговор 

 
 

2 

 
122. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 
Микробит није опремљен сензорима. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
1 

 
123. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 
Микробит не може бежично да комуницира са више других микробитова. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
1 

 
 

124. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 
Тастери А и Б могу да се користе притиском у исто време како бисмо извршили задату 
функцију. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
 

1 

 

 
125. 

Микробитов лед екран не може да прикаже: 
а) речи 
б) фотографије 
в) бројеве 
г) облике помоћу ЛЕД диода Заокружи тачан одговор 

 

 
2 

 

 
126. 

Микробит може да ради као: 
а) бројач корака 
б) мерач притиска 
в) читач пулса 
г) детектор мириса Заокружи тачан одговор 

 

 
2 
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127. 

Допуни реченицу. 

Унутар микробит уређаја налази се сензор за ________________ којим се приказује 
приближна температура ваздуха. 

 
 

4 

 
 
 
 
 
 

128. 

Нека je задат следећи део кода роботу Карел. 
for i in range (3): 

napred() 
 desno()  

  napred() 
 
Који од наредних кодова ће дати исти резултат при извршавању? 

а) napred(); napred(); desno(); napred(); desno(); 

б) napred(); napred(); napred(); desno();napred(); desno(); 

в) napred(); desno(); napred(); desno();napred(); desno();napred(); 

г) napred(); desno(); desno(); napred();desno(); napred(); 
 

Заокружи слово испред тачног одговора 

 
 
 
 
 
 

2 

 
 

129. 

CDrobi поседује електромоторе који се напајају напоном од: 
а) 3V 
б) 4,5 V 
в) 6 V 
г) 9 V 

 
Заокружи слово испред тачног одговора 

 
 

2 

 
130. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 

CDrobi поседује ултразвучни модул. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
1 

 
 

131. 

На линији иза извода пинова ултразвучног модула уписати број пина који одговара на 
Ардуино плочи 

Vcc     11 
Trig     2 
Echo  Gnd 
Gnd     12 

 
 

4 

 
132. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 
CDrobi-јем можемо бежично комуницирати. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
1 

 

133. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 

CDrobi-јем може се управљати само уз помоћ рачунара или лаптопа. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 

1 
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134. 

CDrobi поседује: 

а) 1 електромотор 
б) 2 електромотора 
в) 3 електромотора 
г) 4 електромотора 

Заокружи слово испред тачног одговора 

 
 
 

2 

 
 

135. 

На линији иза извода пинова ултразвучног модла уписати број пина који одговара ардуино 
плочи 

RXD       2 
TXD  Gnd 
Gnd     3 
Vcc    5+ 

 
 

4 

 
136. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 

CDrobi поседује сензор за праћење линије. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
 

1 

 

 
137. 

CDrobi поседује електромоторе следеће врсте: 
а) DC моторе без редуктора 
б) DC моторе са редуктором 
в) АC моторе без редуктора 
г) АC моторе са редуктором 

Заокружи слово испред тачног одговора 

 

 
2 

 

 
138. 

Ознака на уређају USB 3.2 Gen 2 говори нам да је брзина преноса података: 

а) 2 Gbps 
б) 5 Gbps 
в) 10 Gbps 
г) 20 Gbps Заокружи слово испред тачног одговора 

 

 
2 

 

 
139. 

Блок наредба  се налази у групи наредби: 
а) Сензори 
б) Догађаји 
в) Управљање 
г) Изглед Заокружи слово испред тачног одговора 

 

 
2 

 
 
 

140. 
Блок наредба  се налази у групи наредби: 
а) Сензори 
б) Догађаји 
в) Управљање 
г) Изглед Заокружи слово испред тачног одговора 

 
 
 

2 
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141. 

Блок наредба  се налази у групи наредби: 
а) Сензори 
б) Догађаји 
в) Радња 
г) Изглед Заокружи слово испред тачног одговора 

 
 

 
2 

 
 
 

142. 
Блок наредба  се налази у групи наредби: 
а) Сензори 
б) Догађаји 
в) Радња 
г) Изглед Заокружи слово испред тачног одговора 

 
 
 

2 

 
 

143. 

Пажљиво прочитај следеће тврдњу, па заокружи да ли су тачна или нетачна. 

Приликом програмирања mBot-a могуће је дефинисати променљиве. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
 

1 

 
 
 
 
 
 
 

144. 

Дата слика приказује блок наредби које се извршавају на следећи начин: 

 
 
а) робот се креће стално 
б) робот се покреће и светли само када стиснемо тастер на плочи 
в) робот се покреће максималном снагом само када стиснемо тастер на плочи 
г) робот се покреће са пола снаге само када стиснемо тастер на плочи 

 
Заокружи слово испред тачног одговора 

 
 
 
 
 
 
 

2 

 
 
 

145. 

Робот mBot има неколико портова за комуникацију са сензорима. Тачан број портова је: 

а) 1 

б) 2 

в) 3 

г) 4 Заокружи слово испред тачног одговора 

 
 
 

2 
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146. 

Споји блокове са одговарајућом групом наредби: 
 
 
 

а) Сензори 

б) Догађаји 

   в) Радња 

г) Управљање 

 
 
 
 
 
 
 

4 

 
 

147. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 

Код mBot робота сви портови су унапред дефинисани за одређене сензоре и није их могуће 
мењати. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
 

1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

148. 

 

Скуп блокова извршава следећу операцију: 

а) Иде напред и скреће лево 

б) Иде напред и скреће десно 

в) Иде напред и скреће десно када наиђе на препреку 

г) Иде напред и скреће лево када наиђе на препреку 

Заокружи слово испред тачног одговора 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 
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149. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи одговор. 

У Ардуино окружењу оператор једнако означен је са: 

а) >= 

б) => 

в) == 

г) =< Заокружи слово испред тачног одговора 

 
 

 
2 

 
 

 
150. 

Избаци уљеза: 

а) pinMode() 

б) digitalWrite() 

в) digitalMode() 

г) digitalRead() Заокружи слово испред тачног одговора 

 
 
 

2 

 
 
 
 

151. 

Оператори поређења (x ! = y) означавају следећи логички израз: 

а) (x је веће или једнако y) 

б) (x je мање или једнако y) 

в) (x није једнако y) 

г) (x je мање од y) 

Заокружи слово испред тачног одговора 

 
 
 

2 

 
 

152. 

Пажљиво прочитај следеће тврдње, па заокружи да ли су тачне или не. 

 
While петља се извршава континуално 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
 

1 

 
 

153. 

Ардуинов програмски језик је case sensitive. 
 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
 

1 

 
 
 
 
 

154. 

На слици је показана једна врста робота. 
 
 
 
а) Хуманоидни робот 
б) Самостални робот 
в) Роботизована машина 
г) Индустријски робот 

 
Заокружи тачан одговор 

 
 
 
 
 

2 
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155. 

Спајање рачунара са Ардуино плочом можемо извршити помоћу порта: 

а) COM2 

б) COM3 

в) 10 

г) било који порт 

Заокружи слово испред тачног одговора 

 
 

 
2 

 
 
 
 

156. 

Означени део на слици означава следећу функцију: 
 

 

а) Корак напред 

б) Следећа страница 

в) Пренос кода из контролера у компјутер 

г) Пренос кода из компјутера у контролер Заокружи слово испред тачног одговора 

 
 
 
 

2 

 
 
 

157. 

Пажљиво прочитај следеће тврдње, па заокружи да ли су тачне или нетачне. 

а) Апликација CDrobi може се инсталирати помоћу QR кода. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

б) CDrobi може се повезати са апликацијом помоћу IR. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
 
 

2 

 
158. Допуни следећу реченицу: 

Хуманоидни робот Асимо може да трчи брзином од km/h 

 
2 

 
 

159. 

Скрећеница и само име робота АСИМО значи: 
 
а) Advanced Stоne Innovative Mоbility 
б) Advanced Step in Innovative Mоbility 
в) Advanced Step in Ingenious Mоbility 
г) Advanced Step in Ingenious Movability 

Заокружи слово испред тачног одговора 

 
 

2 

 
160. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 

У магацинским просторима се могу користити дронови. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
1 

 
161. 

Наброј најмање четири основне карактеристике робота. 
   

 
4 
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162. 

Допуни следећу реченицу. 

Мана пнеуматских мотора је    

 
2 

 
 

163. 

Споји роботе се њиховим произвођачима 
 
ASIMO Boston Dynamics 

Petman Honda 

Simroi Kokoro 

 
 

3 

 
 

164. 

Допуни следећу реченицу. 

Главни недостаци хидрауличних мотора су , , 

 
 

3 

 
 
 

165. 

Робот АSIMO је: 

а) аутоматизована машина 

б) полуаутоматизована машина 

в) механичка машина 

Заокружи слово испред тачног одговора 

 
 
 

2 

 

166. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 

Хватаљка робота на себи има сензоре додира. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 

1 

 

167. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 

Роботи се могу користити за помоћ у несрећама 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 

1 

 
168. 

Допуни следећу реченицу. 

Роботика обухвата следеће области: , и 
  . 

 
3 

 
 
 

169. 

Допуни следећу реченицу. 

На слици је приказан    

 
 
 

2 
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170. Допуни следећу реченицу. 

Померање два дела робота може бити и . 

 
2 

 
171. Допуни следећу реченицу. 

Код робота електромагнет се користи за . 

 
2 

 
 
 

172. 

Први роботи су се звали: 

а) ручни роботи 

б) манипулатори 

в) роботизована машина 

г) самостална машина Заокружи слово испред тачног одговора 

 
 
 

2 

 

173. 
Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи да ли је тачна или нетачна. 

Програм на Ардуино плочи која нема додатаке могуће је учитати бежично. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 

1 

 
 
 
 

174. 

Погледај пажљиво слику и заокружи тачан одговор. 

Стрелицом је означен део који се зове: 

а) транслаторни зглоб 

б) покретни зглоб 

в) ротациони зглоб 

г) непокретни зглоб 

 
 
 
 

2 

 
 
 
 
 
 
 

175. 

Погледај пажљиво слику и заокружи тачан одговор. 

Стрелицом је означен део који се зове: 

а) транслаторни зглоб 

б) покретни зглоб 

в) ротациони зглоб 

г) непокретни зглоб 

 
 
 
 
 
 
 

2 
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176. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи одговор. 

У Ардуино окружењу оператор „ = “ означава следећи аритметички оператор: 

а) множење 

б) дељење 

ц) додела вредности 

д) једнакост 

Заокружи слово испред тачног одговора 

 
 
 
 

2 

 

177. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи тачан одговор. 

У Ардуино окружењу увек је потребно користити „for” петљу. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 

1 

 

178. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи тачан одговор. 

Индустријски роботи су аутономни и мобилни. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 

1 

 
 
 

179. 

Заокружи слово испред назива сајта на коме није могуће онлине програмирање: 

а) makecode.microbit.org 

б) tinkercad.com 

в) mblock.makeblock.com 

г) autodesk.com 

 
 
 

2 

 
 
 
 

180. 

Онлине програмирање Ардуино плоче и симулација рада електричних кола могуће је на 
платформи: 

а) makecode.microbit.org 

б) tinkercad.com 

в) mblock.makeblock.com 

г) autodesk.com 

Заокружи слово испред тачног одговора 

 
 
 
 

2 

 

181. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи тачан одговор. 

Онлине програмирање Ардуино плоче могуће је на платформи mblock.makeblock.com 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 

1 

 

182. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи тачан одговор. 

На платформи mBlock mBot се налази као понуђен уређај у коме можемо радити. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 

1 
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183. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи тачан одговор. 

Унутар опертора могуће је унети блок . 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
 

1 

 

 
184. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи тачан одговор. 

Унутар опертора могуће је унети блок  
ТАЧНО НЕТАЧНО 

 

 
1 

 
 

 
185. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи тачан одговор. 

Унутар петље  могуће је унети блок без 
додатних блокова. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 
 

 
1 

 

 
186. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи тачан одговор. 

Унутар блока  могуће је мењати вредности. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 

 

 
1 

 
 
 

187. 

Заокружи тачан број RGB диода које се налазе на mBot роботу. 

а) 1 

б) 2 

в) 3 

г) 4 

Заокружи слово испред тачног одговора

 
 
 

2 

 
 
 

188. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи  тачан одговор. 

Наставно средство mBot има унапред припремљене програме за рад који се могу учитати. 

ТАЧНО        НЕТАЧНО 

 
 
 

1 
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189. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи  тачан одговор. 

Наставно средство mBot може комуницирати са другим mBot уређајем и на основу 
параметара могу заједно извршавати неки задатак. 

ТАЧНО        НЕТАЧНО                             

1 

190. 

Када се mBot и mBlock повежу у насловној траци mBlock програма писаће: 
а) Спојено 
б) Повезано 

     в) Конектовано 
     г) Прикључено  

Заокружи слово испред тачног одговора 

2 

191. 

За mBot су направљене посебне LiPo батерије са посебним улошком. 
 

ТАЧНО        НЕТАЧНО   
                         

1 

192. 

Ако у mBot учитамо фабрички програм, помоћу даљинског покрећемо програм за праћење 
линије притиском на следећи тастер даљинског управљача:  
а) А 
б) B 

      в) C 
      г) D  

Заокружи слово испред тачног одговора 

2 

193. 

На слици је приказан сензор:  
 
а) за детековање звука 
б) ултразвучни сензор 
в) сензор за темпертуру 
г) сензор за праћење линије 
                                                         Заокружи слово испред тачног одговора      

2 

194. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи  тачан одговор. 
 
Робот mBot није могуће надоградити Lego деловима  

ТАЧНО        НЕТАЧНО 
 

1 

195. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи  тачан одговор. 
 
Роботу mBot могуће је прикључити сензор за разликовање боја.  

ТАЧНО        НЕТАЧНО 
 

1 

196. 

Пажљиво прочитај следећу тврдњу, па заокружи  тачан одговор. 
 

Роботу mBot могуће је прикључити паметну камеру. 
ТАЧНО        НЕТАЧНО 

 

1 

197. 
Допуни реченицу.  

Савремени паметни телефони имају сопствене ____________________________________. 
2 
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198. 

Наведи основне компоненте паметног телефона. 

1.____________________________________________ 

2.____________________________________________ 

3.____________________________________________ 

4._____________________________________________ 

5._____________________________________________ 

6._____________________________________________ 

7._____________________________________________ 

8._____________________________________________ 

8 

199. 

Допуни реченицу. 

Кућиште паметних телефона може бити _________________ и ________________________. 

 

2 

 

 

200. 

Меморијска картица (SD) служи за проширење меморије мобилног телефона. 

а) тачнo 

б) нетачно  

                                                                                                                                         Заокружи тачан одговор 

1 

201. 

SIM картица се израђује у : 

а) 2 стандардне величине 

б) 3 стандардне величине 

в) 4 стандардне величине 

г) 5 стандардне величине. 

Заокружи тачан одговор 

1 

202. 
Допуни реченицу. 

Паметни телефони поседују екран осетљив на додир, који се зове ______________________ 
2 

203. 

Допуни реченицу. 

Сви савремени оперативни системи имају 
______________________________________________________________________________ 

2 

204. 

Допуни реченицу. 

Претке савремених индустријских робота представљају ____________________________ и  
_________________________________________________________. 

4 
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205. 

Допуни реченицу. 

Завршни уређаји робота деле се на __________________________, _________________ и 
______________________________________________. 

6 

206. 

 

Рачунар не управља извршном алатком робота, тј. његовим погоном. 

а) тачнo 

б) нетачно  

                                                                                                                                         Заокружи тачан одговор 

1 

207. 

Допуни реченицу. 

__________________________________ су возила чијим кретањем управља рачунар, најчешће 
помоћу сензора. 

2 

208. 

Допуни реченицу. 

У производњи се разликује _________________________________  и 
________________________ производња. 

2 

209. 

Утврди који су од наведених исказа тачни (Т), односно нетачни (Н). 

а ) Појединачна производња подразумева употребу универзалног алата.              Т      Н 

б) Серијска производња не подразумева употребу специјалних машина.              Т     Н 

в) У појединачној производњи производи се ограничен број комада.                     Т    Н 

г) Серијска производња подразумева производњу истоветних комада од почетка израде првог 
комада до завршетка израде последњег комада.                                                         Т    Н 

                                                                                             Заокружи одговарајуће слово после сваког исказа 

 

4 
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РЕШЕЊА 
Ред. 
бр. Питања: 

Број 
Бодов 

а 

1. б) Open Office Draw 1 

2. Options, OpenOffice, Genеral, milimetar, Ok 5 

 
3. 

б) Pan 
в) Orbit 
а) Zoom 

 
3 

4. а) Drawing Template 2 

5. а) тачно 1 

6. Tools, Section plane 4 

7. б) ISO 1 

8. а) тачно 1 

 
9. 

б) x - оса 
в) y - оса 
а) z - оса 

 
3 

10. а) .skp 1 

11. Dimension 2 

12. г) Circle 1 

 

13. 

г) груписање објеката на цртежу 
а) извлачење објеката у 3D 
в) брисање објеката и делова објеката 
б) цртање лука 

 

4 

 
 
14. 

в) приказ растојања 

а) линија растојања 

б) приказ прелаза 

 

3 

15. б) AutoCad 1 

16. а) тачно 1 

17. Филамент 2 

18.     Archinaut 2 

19. 
а) скенирањем 3D скенером 
б) креирањем у неком од CAD алата (програма) 

4 

20. 3D штампач 2 
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21. 

3 матична плоча 
1 чипсет 
4 SSD 
5 RAM 
2 Микропроцесор 

 
 

5 

22. Интерфејс 2 

 
23. 

а) кориснички интерфејс 
б) софтверски интерфејс 
в) хардверски 

 
3 

24. Спољашњи хард диск, унутрашњи хард диск 4 

 
 

 
25. 

 

 

 
 

 
7 

 

26. 

а) USB порт 

в) Етернет порт 

б)_ Bluetooth 

 
3 

27. Нетачно 1 

28. Аrduino, Eduardo 4 

29. USB порт, Fire Wire порт 2 

 
30. 

Т 
Н 
Н 
Т 

 
4 

31. а) коса пројекција б) диметрија в) изометрија 3 

 
32. 

в) профилница 
а) хоризонталница 
б) вертикалница 

 
3 

33. Тачно 1 

34. Ортогонално 2 
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35. 

  
 
 

 
9 

 
 
 
 
 
 
36. 

  
 
 
 
 
 

9 

 
 
 
 
 
 
37. 

  
 
 
 
 
 

9 
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38. 

  
 
 
 
 
 

9 

 
 
 
 
 
 
39. 

  
 
 
 
 
 

9 

 
 
 
 
 
 
40. 

  
 
 
 
 
 

9 

 
 
 
41. 

 
 

 
 
 

9 
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42. завртањ, вијак (спољашњи навој), навртка (унутрашњи навој) 4 

 
43. 

пречник 
полупречник 
квадрат 

 
3 

44. File- Print ; File- Save As 2 

 
45. 

уздужни пресек 
четвртински пресек 
делимични пресек 

 
3 

46. a) тачно 1 

 
47. 

Т 
Н 
Т 
Н 

 
4 

48. Обрадни центар 2 

49. б) нетачно 1 

 
50. 

CNC рутери 
CNC стругови 
CNC глодалице 

 
3 

51. б ) нетачно 1 

52. Машине, мотора, драјвера, рачунара и (одговарајућег ) софтвера 5 

53. в) механизација 1 

54. човека 1 

55. а) тачно 1 

56. београдска шака 2 

57. 
а) индустријске роботе 
б) хуманоидне (човеколике) роботе 
в) мобилни роботи 

3 

58. Т Н Н Т 4 

59. б) корачни мотори 1 

60. протезе и ортозе 2 

61. 
1) Бионичка наука (бионика) 
2) пејсмејкер 
3) киборзима 

3 

 
62. 

б) 
а) 
г) 
в) 

 
4 

63. Т Н Т Т 4 

64. ТАЧНО 1 
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65. рачунарском софтверу и алгоритмима. 4 

66. Аутономно 1 

67. Н Т 2 
68. Асимо, Софија 2 

69. сензори 2 

70. учења, прилагођавања 4 

71. а) руци 2 

72. 3, 1, 2 3 

 
73. 

а) точковима 

б) гусеницама 

 
2 

74. НЕТАЧНО 1 

75. транслација 2 

76. ротација 2 

77. степен слободе 2 

78. кинематских, кинематски ланац 4 

79. б) три транслације 2 

80. в) две транслације и једна ротација 2 

81. г) две ротације и једна транслација 2 

82. циклограми кретања 2 

83. ТАЧНО 1 

84. сензора 2 

85. рачунарима 2 

86. НЕТАЧНО 1 

87. ТАЧНО 1 

88. повратном спрегом 2 

89. ТАЧНО 1 

90. за прикључивање батерије 4 

91. 5, улазно-излазни, напајање 3 

92. б)3.3V 2 

93. Н, Н, Н, Т 4 

94. в) учитавање програма у Микробит 2 
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95. 4, 8, 1, 2, 5, 7, 3, 6 4 

96. ТАЧНО 1 

97. import 2 

98. а) текстуална порука 2 

99. б) 2 електроде 2 

100. ТАЧНО 1 

101. отпорник 2 

102. НЕТАЧНО 1 

103. НЕТАЧНО 1 

104. а) транзистор и додатно напајање 2 

105. г) транзистор и додатно напајање 2 

106. Т, Н, Т, Н 4 
107. сензор за дим 4 
108. сензор за покрет 4 

109. сензор за детекцију кишних капи 4 

 
110. 

в) from mikrobit import * 

display.set_pixel(3,3,9) 

 
4 

111. ТАЧНО  

 
 
112. 

в) from mikrobit import * 
while True: 
pin0.write_digital(1) 

sleep(500) 

 
 

4 

113. НЕТАЧНО (недостаје на почетку from microbit import *) 3 

114. НЕТАЧНО 1 

115. НЕТАЧНО 1 

116. одбијају, враћају 4 

117. ТАЧНО 1 

118. TАЧНО 1 

119. г) не утичу на рад програма, они су само порука за оног ко чита програм 2 

120. в) x= =1 2 

121. б) тастери и светлеће диоде 2 
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122. НЕТАЧНО 1 

123. НЕТАЧНО 1 

124. ТАЧНО 1 

125. б) фотографије 2 

126. а) бројач корака 2 

127. температуру 4 

128. в) napred(); desno(); napred(); desno();napred(); desno();napred(); 2 

129. в) 6 V 2 

130. ТАЧНО 1 

131. 2, 11, 12, Gnd 4 

132. Тачно 1 

133. Нетачно 1 

134. б) 2 електромотора 2 

135. 2, 3, Gnd, 5+ 4 

136. Нетачно 1 

137. б) DC моторе са редуктором 2 

138. в) 10 Gbps 2 

139. а) Сензори 2 

140. в) Управљање 2 

141. в) Радња 2 

142. б) Догађаји 2 

143. Тачно 1 

144. г) робот се покреће са пола снаге само када стиснемо тастер на плочи 2 

145. г) 4 2 
146. б, г, а, в 4 
147. Нетачно 1 
148. в 2 
149. в) = = 2 
150. в) digitalMode() 2 

151. в) (x није једнако y) 2 

152. Тачно 1 
153. Тачно 1 
154. г) Индустријски робот 2 
155. г) било који порт 2 
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156. г) Пренос кода из компјутера у контролер 2 
157. Тачно, нетачно 2 
158. 7 2 

159. б) Advanced Step in Innovative Mоbility 2 

160. Тачно 1 

161. 
Број степени слободе, максимално оптерећење, брзина кретања, мксимлно убрзање, просторна 
резолуција, тачност, поновљивост, дохват, ход и орјентција алата. 

4 

162. _што нису погодни за рад са тешким теретом 2 
 

163. 

ASIMO Honda 

Petman Boston Dynamics 

Simroi Kokoro 

 

3 

164. висока цена, велика бука и потенцијално загађење животне средине . 3 

165. а) аутоматизована машина 2 

166. Тачно 1 

167. Тачно 1 

168. електроника, механика и информатика. 3 

169. робот усисивач 2 

170. транслаторно и ротационо. 2 

171. мања померања. 2 

172. б) манипулатори 2 

173. НЕТАЧНО 1 

174. в) ротациони зглоб 2 
175. а) транслаторни зглоб 2 

176. в) додела вредности 2 

177. НЕТАЧНО 1 
178. НЕТАЧНО 1 

179. г) autodesk.com 2 

180. б) tinkercad.com 2 

181. Тачно 1 

182. Тачно 1 

183. НЕТАЧНО 1 
184. НЕТАЧНО 1 
185. НЕТАЧНО 1 

186. Тачно 1 

187. б) 2 2 

188. ТАЧНО 1 
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189. ТАЧНО 1 

190. б) Повезано 2 

191. ТАЧНО 1 

192. в) C 2 

193. г) сензор за праћење линије 2 
194. НЕТАЧНО 1 

195. ТАЧНО 1 

196. ТАЧНО 1 

197. оперативне системе 2 
198. кућиште 

екран 
процесор 
RAM меморија 
унутрашња меморија 
SD и SIM картица 
камера  
батерија        ( није битан редослед уписивања ) 

8 

199. пластично, метално 4 
200. а) тачно 1 
201. в) 4 1 
202. тачскрин 1 
203. Графички кориснички интерфејс 2 
204. NC/ нумерички управљане ( признати или скраћеницу или пуни назив машине ), 

Телеоперативни манипулатори 
4 

205. хватаљке,  алате, мерноконтролне уређаје. 6 
206. б) 1 
207. Мобилни роботи 2 
208. Појединачна, серијска 2 
209. Т 

Н 
Т 
Т 

4 

 

 
 
  


